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Les Sportifs de Haut et Bon Niveau à l’Université

Afin de soutenir les sportifs de Haut et de Bon Niveau dans la réussite de leur double projet (études et Sport), l’Université de Tours propose de bénéficier d’aménagements spécifiques.

Pour pouvoir profiter de cette organisation particulière, il est nécessaire d’avoir un niveau de pratique sportive minimal, dont vous trouverez le détail ci-dessous :
Niveau sportif requis pour les sportifs, arbitres, juges et entraîneurs de Haut Niveau
 

-  être inscrit sur les listes du Ministère des sports dans les catégories Élite, Senior, Relève, Reconversion ou sur les listes Espoirs ou Collectifs Nationaux 

-  ou appartenir à des structures d’entraînement reconnues dans le parcours de performance fédéral (PPF) d’une fédération (Pôle France, Espoir...) et validées par le ministère chargé des sports 

-  ou être en contrat en centre de formation agréé d’un club professionnel,

-  ou être professionnel avec un contrat de travail,

-  ou être juges, arbitres ou entraîneurs de Haut Niveau

 
Niveau sportif requis pour les sportifs, arbitres, juges ou entraîneurs de Bon Niveau
 

-  pratiquer de façon intensive et régulière (au moins 8 à 10 heures par semaine) une activité physique sportive ou d’expression de niveau National.

-ET avoir obtenu des podiums ou des titres internationaux, nationaux ou interrégionaux dans des compétitions fédérales, scolaires ou universitaires.

 - ou faire partie d’un collectif réserve d’un club professionnel sur le département ou la région et justifier d’un nombre minimal d’entraînements avec le groupe professionnel

Afin que votre demande soit étudiée, il convient de compléter et déposer, avant le 1 septembre (date de mail faisant foi), un dossier de candidature (téléchargeable sur le site du SUAPS). Ce dossier sera étudié par une commission qui vous attribuera ou non le statut de Sportif de Haut ou de Bon Niveau.
Une fois le statut obtenu, vous aurez alors des droits et des devoirs en lien avec celui-ci : aménagement d’études, d’emploi du temps, d’examens, suivi médical, accès à des résidences universitaires du CROUS,…
Toutes les informations et ainsi que le dossier de candidature seront disponibles ici ou sur le site du service des sports de l’Université,  à compter de la deuxième semaine du juin.

Isabelle ESCOFFIER
Vincent COFFIN
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